

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年10月16日 星期二 复字第 982期 代号51—7

我省万名职工大练兵 部分工种技术工人比武进入决赛

本报讯 有百万职工参加的全省部分工种技术工人比武，目前已进入最后决赛阶段。

据省技术比武办公室统计，邮政、市话、烹饪、汽车修理、棉纺细纱挡车和织布挡车等10个工种已排出名次；瓦工、掘进、胶印铅印等5个工种在鏖战；车工、工具钳工、维修电工等7个工种的最后决赛正在积极筹备。

据省劳动厅实际技能抽样检验，我省高级工合格者只占2.8%，而国外企业高、中级的比例为30%和160%。技术工人素质偏低，名不符实，后继乏人，严重阻碍了我省的经济建设。为了克服技工中一些人混日子，等“齐步走”的倾向，国家采取职业教育、在职培训、聘任技师等一系列措施提高技工职业素质，定期举行技术比武是其中之一。

今年3月开始的这次部分工种技工大比武，约有百万工人参加。10个地市、13个系统及各工矿企业都成立了比武领导小组。他们把比武作为加强企业基础建设、提高职工队伍素质的练兵好机会，层层发动，层层选拔，派出高手参加省上大赛。邮电、煤炭两个行业结合工作实际，增加了比武工种。榆林地区在历时4个月的比武中出现了师徒、兄弟、姐妹同台赛的可喜场面，涌现出一批懂业务、技术精的操作能手和标兵。西安市一商局主办的营业员技术比武，范围大，种类多，从商业基础理论、商品知识、接待艺术、操作技能和计算技术5个方面进行比武，在5万名参赛人员中选出168名尖子。陕西机床厂从1983年以来，坚持年年召开技术比武运动会，并规定连续3年获本工种第一名的可升半级工资，参赛工种已从初期的十几个发展到44个。今年，这个厂结合全省技工比武，以“拿出一流技术，赛出一流水平，创出一流成绩”为宗旨，激发了职工钻研技术的热情，促进了产品质量上水平，也培养了企业精神。

咸阳地区召开工人报刊发行会

吕寿林强调要把陕工报订到每个班组

本报讯 “工人报刊是我们职工的良师益友，我们不仅要订好工人报，而且要用好工人报。”这是咸阳市总工会主席吕寿林在日前召开的咸阳地区报刊发行工作会议上说的一番话。

咸阳市各区、县及驻咸企业工会主席或宣教干部70余人参加的这次发行会议，传达了全总、省总发行会议及本报特约记者会议精神。吕寿林在会上讲了话。他要求各基层工会一定要把陕西工人报订到行政班、工会小组、行政科室及党政负责同志，并在工会经费中开支；高等院校要订到教工分会，中、小学校要订到基层工会；乡镇企业、财贸、金融等系统，每个基层单位都要订一份陕西工人报。各企事业单位还可用奖励基金为厂级以上劳模、工会积极分子订陕西工人报。

他指出，订报的黄金季节已经到来，各级工会领导特别是工会宣教干部应当以主要精力和时

间，深入基层，督促检查，抓好落实。会议还对兴平、泾阳、三原县总工会及三五三〇厂等发行先进单位进行了表彰和奖励。（桂子）

第十二届全国“新体育杯”围棋决赛将在西安举行

本报讯 第十二届全国“新体育杯”围棋决赛将于本月25日在西安举行。

“新体育杯”围棋赛始于1979年，现已举办过11届，为全国规格最高的围棋个人赛。前11届共有4人取得冠军称号，其中聂卫平7次，马晓春2次。

这次比赛在循环赛最后的较量中，曹大元以半目的微弱优势，险胜钱宇平，获得了向上届冠军聂卫平挑战争夺“新体育杯”权。决赛采取5盘3胜制，曹聂2人现已先后在北京和银川鏖战三盘，聂以2：1领先，这次将在西安决出“新体育杯”得主。（三亚）⑭

“雷火炼殿”将重现

“雷火炼殿”是武当山一大奇观。在多雷季节，由于雷电而产生的火球在殿四周的铜柱上滚动，十分壮观。更为奇特的是，每次雷火过后，金殿四周铜柱上的锈就会消失，而大殿不会受任何损失。八九年一次特大雷电后有关部门为大殿装了避雷装置后，奇观消失。目前新装的避雷设施将使奇观重现。⑫

朱鹮在北京育成

世界濒危珍稀动物朱鹮由北京动物园人工繁殖，并首次饲养成功。雏鸟经九十天的精心饲养，体重已达一千四百克。朱鹮是世界上数量最少的珍禽之一，目前仅存三十多只，除日本两只外，北京动物园饲养六只，陕西洋县野外生存二三十只。⑬

钟志宪连续十一年被评为先进工作者

钟志宪今年四十一岁，一九六九年入伍，一九七七年复员。在公安战线十三年，为了维护社会治安和保护国家和人民生命财产安全，他赤胆忠心，和各种罪犯进行了英勇的斗争。一九八八年，子长县社会治安混乱，偷盗自行车成风。机关、群众、企业职工上班骑车，下班就无影无踪，群众怨声载道，钟志宪当时只是一个公安战士，他主动要求任务，并向县委政府保证，三个月刹住偷车风，否则脱掉警服，摘掉大盖帽。九十个日日夜夜，他先后跑了延安榆林十六个县，三百九十五个村庄，缉拿罪犯二十二名，追回自行车一百二十辆，盗车风很快被刹住。

钟志宪铁面无私，满身正气，十三年共拒贿三百余元，对于罪犯的各种威胁从不让步，子长人民为了感谢他对地方治安的贡献，曾先后自发用喇叭吹队，给他送去锦旗十面。（羽佳 红春 俊德）

日本广岛第十二届亚运会的会徽和吉祥物

第12届亚运会将于1994年10月2日至16日在日本广岛举行。这届亚运会的会徽是由亚奥理事会徽与广岛的罗马拼音第一个字母“H”组成，形如一个双臂高举的健儿捧一轮燃烧的太阳。吉祥物是一雌一雄名为波波和咕咕的两只和平鸽，分别是蓝衣蓝鞋和红衣红鞋，形如“唐老鸭”似的生动可爱造型，以表示遭受原子弹轰炸的广岛市民追求渴望和平的愿望。⑭

10月12日下午7时许，可容纳4万名观众的西安南郊省体育场已经爆满，仍有一股股人流源源涌入——西安市焰火节首场表演马上就要在这里开始。

中共中央政治局常委李瑞环、陕西省委书记张勃兴等中央、陕西省和西安市的领导同志也前来观看焰火表演。

据本届焰火节组委会办公室负责同志介绍，这次焰火节是由中央对外宣传小组批准的，西北五省区联办“中国丝绸之路2100年活动”之一。规模之大，焰火品种之多，燃放时间之长，为全国之冠。

7时35分，一阵锣鼓响过之后，西安市委副书记傅继德宣布表演开始。这时陕西省副省长孙达人等在20名身穿艳丽服装的官女和20名身着古战袍的武士护卫下，走上点火台点火。随着一声巨响，一团神秘的火球，从天空直冲表演场中央，引燃20米长的“西安焰火节”巨幅彩色标语。

随着21响高空礼炮的轰鸣，21串五彩斑斓的天灯自空而降，象征着“中国丝绸之路2100年”驾着祥云瑞彩的到来。

接着，一声古号长啸，场内走来了威武雄壮的秦始皇兵马俑方阵，在他们的吭吃声中，由雁塔、临潼、周至等区、县组织的农民表演队，表演了社旗、锣鼓、竹马、旱船、古战船、高跷、芯子、地龙、火龙等十多种民间传统艺术。与此同时，400筒地面烟火竞相喷射，两条巨型火龙奔腾翻滚，声、色、烟、舞交相辉映，场面十分壮观。

8时半许，随着主持人“焰火表演开始”的宣布，顿时，整个场内万炮齐鸣，百花争放，满场生辉。高空有被“火箭”送往300多米高的礼花，呼啸奔腾。中空有20米高的盘花竞相开放。地面有陕西一绝的架子花。

火树银花不夜天

记西安焰火节首场表演

随着指令台的指挥，数百名身着淡黄色服装的燃放人员紧张而有序地奔跑着，一杆杆焰火由北向南依次燃起，在姹紫嫣红的光芒中，相继出现了天女散花、唐僧取经、武松打虎、金蝉齐鸣等近百种构思奇特的造型。一位年过80的老太太激动地说：“这么盛大的宫廷焰火，可谓百年不遇。我一生中见到最多的只有36杆，而今晚一下子就放了96杆，我也不枉活了这么个年龄。”

“第十杆放，第十一杆放……”随着指令台的指挥，数百名身着淡黄色服装的燃放人员紧张而有序地奔跑着，一杆杆焰火由北向南依次燃起，在姹紫嫣红的光芒中，相继出现了天女散花、唐僧取经、武松打虎、金蝉齐鸣等近百种构思奇特的造型。一位年过80的老太太激动地说：“这么盛大的宫廷焰火，可谓百年不遇。我一生中见到最多的只有36杆，而今晚一下子就放了96杆，我也不枉活了这么个年龄。”

在主席台上，一位外国记者指着一只羊的焰火造型，用生硬的中国话喊着：“西安的羊肉泡来了。”据了解，参加这届焰火节的外宾达一千余人。

9点30分，大会表演了最后一个焰火节目——在高空礼花、中空盘花和95杆焰火的陪衬下，20米高的主杆点燃。顿时，一道强光闪烁，全场通亮，仿佛孙悟空踢倒了太上老君的炼丹炉，万道火舌从炉内四散喷发出来，景象更为壮观，把人们的兴致推向高潮……（惠焕章）⑭

加强和改善党对工会工作的领导 西乡县带头落实中央通知精神

本报讯 中共西乡县委以高度的责任感，积极主动贯彻落实《中共中央关于加强和改善党对工会、共青团、妇联工作领导的通知》精神，使全县工会工作上了一个新台阶。

中央通知发出后，西乡县委曾先后4次召开专门会议研究工会工作新情况、新问题和急需解决的各种困难，多次批转下发有关文件，建立了每季

研究一次工会工作制度。县委还规定，把指导工会工作的情况作为考察考核各级领导干部的一条重要标准。

为保障中央文件精神及县委有关贯彻意见、规定等付诸实施，县委要求下级党组织办到的，自己率先办到。半年来，在加强工会工作时，县委办了6件实事：一是成立了县群团党组，负责指导工会等群团组织沿着正确方向开展工作。二是在职工较多的县商、粮、供、轻4大系统成立工会工作委员会，并规定设立专职主席。对选配专职主席的11个基层工会已选配了7名德才兼备的干部。三是按规定解决了各级工会干部的政治、生活待遇问题，规定基层工会主席一律享受同级党政副职待遇。四是尽心尽力地把全心全意依靠工人阶级的指导思想贯穿到各项重大活动中去，在今年县换届中，工人代表由上届的一名增加到了8名，政协委员中的工人代表由上届的空白增加到本届的6名。在全民工业企业中的工人中提拔了一批干部。同时县委决定每年召开两次职工代表座谈会，直接听取一线工人的意见和呼声，吸引和鼓励职工民主参与社会事务的管理。（张鹏）⑭



西安铁路局中心医院治疗胆结石、小儿脑瘫等疑难杂症有效率在百分之九十五以上。铁道部89年授予其劳动模范称号。（赵景亭摄）

钟志宪连续十一年被评为先进工作者

钟志宪今年四十一岁，一九六九年入伍，一九七七年复员。在公安战线十三年，为了维护社会治安和保护国家和人民生命财产安全，他赤胆忠心，和各种罪犯进行了英勇的斗争。一九八八年，子长县社会治安混乱，偷盗自行车成风。机关、群众、企业职工上班骑车，下班就无影无踪，群众怨声载道，钟志宪当时只是一个公安战士，他主动要求任务，并向县委政府保证，三个月刹住偷车风，否则脱掉警服，摘掉大盖帽。九十个日日夜夜，他先后跑了延安榆林十六个县，三百九十五个村庄，缉拿罪犯二十二名，追回自行车一百二十辆，盗车风很快被刹住。

钟志宪铁面无私，满身正气，十三年共拒贿三百余元，对于罪犯的各种威胁从不让步，子长人民为了感谢他对地方治安的贡献，曾先后自发用喇叭吹队，给他送去锦旗十面。（羽佳 红春 俊德）

日本广岛第十二届亚运会的会徽和吉祥物

第12届亚运会将于1994年10月2日至16日在日本广岛举行。这届亚运会的会徽是由亚奥理事会徽与广岛的罗马拼音第一个字母“H”组成，形如一个双臂高举的健儿捧一轮燃烧的太阳。吉祥物是一雌一雄名为波波和咕咕的两只和平鸽，分别是蓝衣蓝鞋和红衣红鞋，形如“唐老鸭”似的生动可爱造型，以表示遭受原子弹轰炸的广岛市民追求渴望和平的愿望。⑭

10月12日下午7时许，可容纳4万名观众的西安南郊省体育场已经爆满，仍有一股股人流源源涌入——西安市焰火节首场表演马上就要在这里开始。

中共中央政治局常委李瑞环、陕西省委书记张勃兴等中央、陕西省和西安市的领导同志也前来观看焰火表演。

据本届焰火节组委会办公室负责同志介绍，这次焰火节是由中央对外宣传小组批准的，西北五省区联办“中国丝绸之路2100年活动”之一。规模之大，焰火品种之多，燃放时间之长，为全国之冠。

7时35分，一阵锣鼓响过之后，西安市委副书记傅继德宣布表演开始。这时陕西省副省长孙达人等在20名身穿艳丽服装的官女和20名身着古战袍的武士护卫下，走上点火台点火。随着一声巨响，一团神秘的火球，从天空直冲表演场中央，引燃20米长的“西安焰火节”巨幅彩色标语。

体改育革成十年显著国

本报讯 改革开放10年，我国体育运动蓬勃发展。10年间，我国运动员在各个世界比赛中共夺得262个世界冠军，是前30年的12倍。

在此期间，1981年中国女排第一次夺得世界冠军；1983年中国男子体操队首获世界锦标赛团体冠军。还出了郎平、李宁、陈肖霞、栾菊杰、何灼强、朱建华、许海峰、杨文意、高敏等一大批世界著名选手。10年间，我国加入了59个国际体育组织，并有152人在74个组织中担任官员。（薛瑜阳）⑭

